

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 44 (16450) Вторник, 5 марта 1996 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### КОМИССИИ РАБОТЫ ХВАТАЕТ

На очередном заседании административной комиссии были рассмотрены 30 протоколов, составленных по фактам различных правонарушений.

Горожане игнорируют в основном правила хранения паспортов. То ли по рассеянности, то ли из каких-либо других соображений упорно терпят свой основной документ гражданина Российской Федерации. Причем тенденция эта приобрела в последние годы прямо-таки обвальную характер. И штрафы, которые применяются к ротоэям, не возымели до сих пор должного пугающего дей-

ствия. Видимо, по причине мизерности налагаемых сумм. Ведь, по мнению специалистов, подложные паспорта сегодня широко используются при совершении коммерческих сделок. А доходы там неизмеримо выше.

Немало также случаев нарушений правил торговли и благоустройства, хранения оружия.

С. ПЕТРОВ.

### ДОЛГИ ОСТАЮТСЯ ПРОБЛЕМОЙ

В городе по-прежнему сохраняется задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы.

За неделю до конца февраля самые большие долги накопились по учреждениям здравоохранения. Сумма составила 11025,3 миллиона рублей. Кроме того, бюджетникам длительное время не выдаются детские пособия. Долг превысил 10037 миллионов рублей. И просвета до сих пор не видно.

Как известно, напряженная ситуация складывалась в учительской среде. Дело доходило до забастовок и голо-

довок. У нас в городе обстановка более или менее нормальная. Однако, судя по информации администрации, на конец февраля сохранялась январская задолженность учителям в объеме 4501 миллиона рублей.

Не выплачивалась декабрьская и январская зарплата работникам учреждений культуры, была напряженность по этой части в центре социальной помощи.

В. ИВАНОВ.

### А НУ-КА, МАЛЬЧИКИ!

Второй с начала года подростковый клуб открыт муниципальным производственным трестом жилищного хозяйства. Расположился он в самом центре города - по улице Ломоносова, 4.

Недавно в «Салюте» (так называется этот клуб) прошли соревнования «А ну-ка, мальчики!». Соперниками стали ребята из клуба «Радуга» Лесного городка.

Дети соревновались по четырем возрастным группам. Им предстояло в спортивной эстафете, состоящей из 12 этапов - конкурсов, проявить силу, ловкость, быстроту, смекалку. В упорной борьбе в возрастной группе до 9 лет победителем стал В. Коноплев («Салют»), до 11 лет - А. Камашенко («Радуга»), до 13 лет -

А. Галицкий («Салют») и до 15 лет - А. Тихонов («Салют»).

Сразу после этого состоялся шахматно-шашечный турнир. Самым сильным шахматистом стал С. Rogozin («Радуга»), а шашкистом - С. Вторушин («Салют»).

Все ребята, а их общее число составило более полусотни, получили массу эмоций, а победители еще и призы. Закончился же праздник чаепитием и дискотекой.

Н. ВТОРУШИНА.

Педагог-организатор.



Хорошее настроение у проходчика шахты имени Ярославского Сергея Алексеевича Хохлова. С таким настроением и дела спорятся. А работать он умеет, потому что трудится на шахте много лет и имеет большой горняцкий опыт.

На снимке: проходчик Сергей Алексеевич Хохлов. Фото В. ХАРЗАРОВА.

Г ОВОРЯТ, испортился народ, болеть за свою работу перестал. Не верьте - враки. Многие настолько ревностно к ней относятся, что хоть медаль им вешай. Следят, чтобы производственный процесс без сучка-задоринки шел, чтобы никакая, самая маленькая мелочь ему не мешала.

Взять хоть кондукторов в общественном транспорте. Опытный криминалист позавидует такой бдительности. К примеру, взяла Наталья Юрьевна Головач сотенную купюру у пассажирки - и сразу же поняла, что последняя представляет явную угрозу для финансового положения родного ПАТП-1. Потому что купюра была с трещиной.

Правда, виновница инцидента, да и другие пассажиры никак не могли уразуметь, чем эта сотня нехороша: ровенькая такая, аккуратная. Пришлось кондуктору просунуть в злополучную трещину палец и наглядно доказать, что таковая имеет место быть. Решила Наталья Юрьевна

впридачу примерно назвать виновницу, оставила среди поля автобус (маршрут был N 119) и предложила пассажирке пешком прогуляться до ближайшего банка для замены треснутой купюры. До скандала дело дошло.

## КУПЮРА С ТРЕЩИНОЙ

*Возмутительно!*

А все из-за чего? Из-за заботы о предприятии. Ему хорошие деньги нужны, а не рвань всякая. Даже если ее на первый взгляд (и даже на второй) не сразу определишь.

Мы в редакции тоже никак не могли понять, что в этой денежной бумажке не так. А когда получили разъяснение, прониклись глубоким уважением к пронзительному кондуктору. Ей бы фальшивомонетчиков ловить! Купюру же, как наглядное пособие, прикрепили на самом вид-

## В администрации города

### ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

15 марта будет отмечаться День защиты прав потребителей. К этому дню приурочены рейды, проводимые торговым отделом администрации.

В ходе первого из них были проверены 7 предприятий торговли различных форм собственности. По фактам нарушений составлены 4 протокола. Накануне праздника сняты с реализации пар-

тии вино-водочных изделий на сумму 2,5 миллиона рублей, а также продукты на сумму 0,7 миллиона. Товар продавался без сертификатов качества, с истекшими сроками хранения и реализации.

### ТРАНСПОРТУ - НАДЛЕЖАЩИЙ ВИД

В администрации состоялось совещание руководителей автотранспортных предприятий города.

Отмечались, в частности, факты небрежного отношения транспортников к чистоте салонов автобусов и троллейбусов. Было решено в самое ближайшее время привести салоны в надлежащий вид. Ведь культура обслуживания пассажиров приобретает сейчас особое значение.

Кроме того, на совещании были затронуты вопросы безопасности водителей во время работы на отдаленных маршрутах - в поселке Дачном, на 10-м участке и так далее. Эта проблема тоже требует сейчас пристального внимания властей и правоохранительных органов.

### НАДО ИМЕТЬ ЛИЦЕНЗИИ

Комитет по земельным ресурсам и землепользованию провел совещание юридических лиц, имеющих карьеры для разработки общераспространенных полезных ископаемых.

Предприятия, имеющие такие карьеры, должны в течение двух недель оформить лицензии на использование данных земель. Поря-

док здесь установлен законодательством довольно жесткий. За нарушения требований могут быть предъявлены штрафные санкции.

ном месте: учитесь, ротоэям!

И на этом бы можно было завершить историю, не выносить ее на страницы газеты, если бы не один нюанс: таких историй ежедневно случаются десятки, если не сотни.

нам делать? С каждой такой бумажкой бежать в банк? Даже воображения не хватит, чтобы представить себе длину подобной очереди.

Однако из разговора с начальником Ленинск-Кузнецкого расчетно-кассового центра Г. В. Ушастиной выяснилось, что такой необходимости у горожан просто нет. Галина Владимировна уже выступала в «Городской газете» с разъяснением, что предприятия, имеющие дело с расчетами наличностью, **ОБЯЗАНЫ** брать любые купюры, даже если они слегка пообтрепались или потрескались. За время, прошедшее с момента публикации, порядок не изменился. И «Положение о платежности банкнот» продолжает действовать.

Таким образом, если на транспорте или в магазине у вас откажутся принять непонравившуюся купюру, знайте, что это - незаконно. И очень попахивает самоуправством.

В. ГАЛКИНА.



# ТВОРКА

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

## С НЕЙ ВСЕГДА ИНТЕРЕСНО

Мне посчастливилось познакомиться с женщиной, в которой трудно найти какой-нибудь недостаток, изъян. Говорить об этом человеке можно бесконечно. Это Людмила Михайловна Иванченко, которая преподает в гимназии N 12 не только литературу и русский язык, но и этику, эстетику. Всегда полная любви к этим предметам, она передает на уроках свою положительную энергию нам, ученикам.

Людмила Михайловна интересна не только как преподаватель, но и как человек, которого можно слушать бесконечно.

Когда заканчиваются все уроки, а затем и индивидуальные занятия, мне всегда охота пойти к ней в кабинет и просто поговорить, послушать что-нибудь интересное, узнать что-нибудь новое.

Она никогда не скажет, что, мол, ей некогда, надо домой, завтра поговорим, а всегда готова побеседовать. Ее открытая душа и бескорыстная помощь притягивают нас к ней. Мне очень нравится то, что она, когда хочет, чтобы мы прочитали дополнительно то или иное произведение, начинает его рассказывать, затем на середине останавливается и говорит: «Если интересно узнать конец, прочитайте». Мы сначала даже обижались, а теперь с удовольствием читаем, если позволяет время.

Она просто молодец. Говорить о ней как о педагоге можно бесконечно, а как о человеке тем более. И я очень рада, что у нас есть такие учителя, которые всегда готовы помочь, пойти на встречу и выслушать, когда это необходимо.

**Ж. ВИНОГРАДОВА.**  
Гимназия N 12.



*Русский танец.*

Фото М. НЕЧАЕВА.

**М**ОЕ знакомство с ребятами, о которых я хочу рассказать, началось совершенно случайно. С одним из них, Олегом, я познакомилась в автобусе. Мы ехали и улыбались друг другу, потом вышли на одной остановке, и он ко мне подошел, сказал, что я симпатичная девчонка, и угостил мороженым. Мы разговорились, сели на лавочку, подошли другие пацаны, и Олег познакомил меня с ними. Они смотрели на меня с любопытством и интересом. Мне было просто общаться с ними и показывать, что я знаю их уже очень давно.

Мы долго просидели на лавочке, а потом ребята вынесли мяч и начали играть в футбол. Я очень удивилась: в нашем дворе все взрослые ребята чуть ли не сутками торчали около подъезда в невменяемом состоянии и дико смеялись. Но новые знакомые не переставали меня удивлять. Когда начало смеркаться, пришли Саня и Леха с гитарами, все сидели, пели песни и шутили. Раньше мне не приходилось петь под гитару, и именно тогда я решила, что это — моя компания. Мы просидели допоздна, и мне не хотелось уходить домой. Так прошел первый день, проведенный мною среди новых друзей.

Когда я узнала их лучше, оказалось, что нас сближают вкусы, взгляды, есть общие интересы. Все ребята увлекались рок-музыкой и не только поверхностно, но могли рассказать, когда была создана такая-то группа, как менялся состав и еще много интересных вещей. И так как мне тоже нравится это направление в музыке, нам было о чем поговорить. Когда они узнали, что у меня есть собака, оказалось, что некоторые из них тоже держат собак. Собаки есть и у многих знакомых в моем дворе.

## НЕ ТАКИЕ, КАК ВСЕ

Но они держат животных либо ради престижа, либо заводят их потому, что так делают многие. А Вулкан с такой любовью рассказывал о своем Вулкане, что это нельзя было не заметить. Дима служил на границе, и Вулкан был верным спутником ему как на службе, так и дома, на гряданке.

А песни под гитару я полюбила сразу. Когда слышишь песню про Афган, она не может не взять за душу, тем более, когда ее поет под гитару сидящий рядом с тобой парнишка.

И не только это, но и какое-то другое чувство тянуло и тянет меня в эту компанию. Мы много раз вместе ходили на речку и даже на озеро — пешком, с палаткой, рюкзаками и гитарами. Один поход мне особенно запомнился. Это было прошлым летом. У нас была двухместная палатка на двенадцать человек, и, конечно, все мы уместиться в ней не могли. Когда пришли на озеро, уже смеркалось. Сначала искупались, разожгли костер, а потом ребята стали строить из веток шалаш. Они долго возились, пришли к костру все чумазые и усталые. Мы с подружкой пошли посмотреть, что за чудо они там построили. Это была составленная конусом куча палок без входа и выхода.

Моя компания не только самая особенная, но и самая дружная. Одному из наших ребят пришла повестка в армию, и, конечно, его родители стали делать проводы. А что такое проводы? Это последняя ночь призывника, проведенная с друзьями, перед тем, как уйти в армию. Ребята, уже служившие, со-

ветовали и учили, как себя вести, поддерживали, говорили такие слова, которые можно услышать только от действительно настоящих друзей. У нас есть даже традиции, которые непременно присутствуют на каждом проваде. Например, каждому призывнику лепят на «погоны» деньги, чтобы ему получилась жилось в армии. Еще все, кто присутствовал на проваде, должны расписаться на полной бутылке водки, чтобы открыть ее только тогда, когда тот, на чьих провадах ее «расписывали», вернется со службы.

Но не думайте, что мы живем только сегодняшним днем. Наши разговоры сводятся не только к насущным интересам, воспоминаниям о «лучших временах», но иногда мы мечтаем. Самая главная мечта — никогда не расставаться. Чтобы и в будущем были люди, которые всегда тебе помогут в трудную минуту, поддержат, не дадут совершить необдуманный поступок, ошибку.

Кто-то из нас мечтает о карьере, кто-то о деньгах, красивой жизни, кто-то хочет встретить девушку и создать семью. Я искренне желаю, чтобы мечты всех моих друзей осуществлялись и в будущем судьба не раскидала нас в разные уголки страны.

Мальчишки и девчонки, парни и девушки, согласитесь, ведь это прекрасно: иметь друзей, причем таких, которые бросят все и помогут в трудную минуту, а в хорошую порадуются вместе с тобой. Свою компанию я по праву могу назвать второй семьей, своим вторым домом. Я искренне желаю вам иметь друзей — таких, как у меня.

**В. ЗОРИНА.**

## ЕСЛИ У ВАС ДРУГА НЕТ

**У** МЕНЯ есть подруга. Мы учимся с ней в одной школе. На нее я могу положиться и быть уверенной, что она не оставит меня в трудную минуту.

С первого дня нашей встречи завязалась дружба. Конечно, в жизни случается всякое. Были ссоры и примирения. Часто мы не соглашались друг с другом, но все-таки приходили к одному решению. И сейчас часто у нас возникают различные противоречия. Но никогда между нами не возникало крупных ссор. Может быть, мы так устроены, но мы всегда понимаем друг друга. Если у меня возникают какие-нибудь проблемы, я сразу иду к ней и делюсь всем, что накопилось у меня в душе. И ни разу она не засмеялась надо мной, ни разу не обвинила меня в чем-нибудь. Вместе с ней мы все тщательно обдумываем и приходим к единственно правильному решению. Естественно, что и мне не раз приходилось давать ценный совет своей подруге. Как велико бывает наше счастье, когда одна из нас добивается намеченной цели или когда удается сделать что-либо полезное для себя или окружающих.

Мне никогда не приходилось задумываться, где мне провести очередной праздник. Я знаю, что в доме моей подруги мне всегда будут рады, что там соберется интересная и веселая компания.

Просыпаясь утром, я знаю, что сегодня мне обязательно удастся увидеть мою лучшую подругу, и от этого на душе становится весело и светло. День становится пустым, если я не встречу с ней и не перекинусь парой слов. Я думаю, что точно такие же чувства испытывает она по отношению ко мне.

Я не мыслю себя без моей лучшей подруги. В течение нашей дружбы мы стали как одно целое. Чего хочет одна, того хочет и другая.

Настоящая дружба действительно существует. Я в этом убеждена. Надо лишь найти такого человека, с которым ты похож духовно. И еще необходимо убедиться, что этот человек не способен предать и умеет хранить тайны. Конечно же, для настоящей дружбы необходимо понимать своего друга и верить ему. Если добиться этого, то дружба будет крепкой. Такой же, как у меня и моей подруги.

**Юлия ШИШОВА.**

## КОНЦЕРТЫ ПО ТЕЛЕФОНУ

Обычно на трель телефонного звонка Людмила не реагировала, поскольку в основном звонили дочери и та подолжала кем-то беседовала. На этот же раз дочь протянула телефонную трубку Людмиле.

— Мама, это тебя.  
— Алло!  
В трубке молчали.  
— Алло! Алло!

Людмила подумала, что опять какие-нибудь шутики. Она уже хотела положить трубку, но вдруг... зазвучала музыка. Виолончель.

Людмила слушала музыку, и воспоминания нахлынули на нее. Давно это было, лет двадцать назад.

Как-то вечером она так же, как и дочка, подошла к телефону:

— Алло! Кто это? Говорите.

И тогда зазвучала музыка, спокойная, нежная, возвышенная. Так повторялось несколько раз. Вскоре Людмиле это надоело. Недостатка в поклонниках у нее не было. А тут какая-то музыка! Поэтому, услышав в трубке музыку, она просто клала ее на место. Музыкант себя никогда не называл. Он просто играл — играл и молчал. Однажды Людмила передала трубку, в которой звучала музы-

ка, подруге.

— Ой, Людка, какая прелесть! Мне бы такие концерты. Смотри, зря ты с ним так! — воскликнула романтическая подруга.

А виолончель звучала все реже и реже. Людмила стала уже забывать эти странные концерты. Вскоре вышла замуж, родила дочь. Но семейная жизнь не сложилась, и она с мужем разошлась. Нередко оставаясь одна, она чувствовала себя одинокой и убеждалась в правоте народной поговорки: не родись красивой, а родись счастливой. Правда, телефон в их квартире звонил часто, но не Людмиле, а ее дочери. А сама Людмила последнее время вообще не обращала на него внимания. И вот снова...

В трубке все звучала мелодия. Неужели он еще помнит? Ведь прошло столько лет! Людмила дослушала концерт до конца со слезами на глазах, а потом прошептала:

— Ты звони, ну, то есть играй иногда. Если, конечно, время будет... музыкант.

А в трубке — гудки, гудки, гудки.

**О. КУТУЗОВА.**  
Гимназия N 12.

